

Předání certifikátu Značky kvality - 5 hvězd pro Domov pro seniory v Lanškrouně



Dne 13. 1. 2016 se zaměstnanci Domova pro seniory konečně dočkali a certifikát Značky kvality, s nejvyšším možným počtem dosažených hvězd v souhrnném hodnocení, jim přijel osobně předat Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA, prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR a současně prezident Unie zaměstnavatelských svazů České republiky. Slavnostního předání, které probíhalo v kanceláři starosty města Lanškrouna, se za město Lanškroun zúčastnil Mgr. Radim Vetchý, starosta města, Ing. Bohumil Bernášek, místostarosta, paní Věra Ptáčková, vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví.

Krajský úřad Pardubického kraje zastupoval Ing. Pavel Šotola, člen Rady Par-

dubického kraje zodpovědný za sociální věci a neziskový sektor, a vedoucí odboru sociálních věcí Ing. Helena Zahálková, MBA. Certifikáty přebíral Ing. Milan Minář, ředitel Sociálních služeb Lanškroun, Anna Tručková, vedoucí ošetřovatelsko-zdravotního úseku, a Mgr. Martina Kvapilová, sociální pracovnice domova pro seniory Lanškroun.

V úvodní řeči Jiří Horecký předeslal, že systém Značky kvality je součástí programu Česká kvalita a je to v ČR jediný certifikovaný způsob měření kvality poskytovaných služeb u pobytových zařízení. Dodal, že získat plný počet hvězd je velice náročné a v ČR je jen málo domovů, které toto nejvyšší ocenění získaly. Pavel Šotola prohlásil, že ho nepřekvapilo, že právě Domov pro seniory v Lanškrouně získal toto nejvyšší ocenění, protože Domov již několikrát navštívil a ví, že patří k těm nejlepším v Pardubickém kraji. Pan starosta zmínil, že zařízení také důvěrně zná a těší ho, že za tak náročnou a kvalitní práci se zařízení dočkalo toho nejvyššího ocenění. Další zúčastnění upozornili na profesionalitu pracovníků zařízení skloubenou s láskou k profesi. Milan Minář poznamenal, že dosažení pěti hvězd se podařilo jen díky špičkovému týmu domova pro seniory, výborné spolupráci se zřizovatelem i Krajským úřadem Pardubického kraje a bude velice náročné za čtyři roky tento skvělý výsledek obhájit.

*Milan Minář,
ředitel Sociálních služeb Lanškroun*

Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností – souhrnná zpráva za rok 2015

A loňský rok byl už sedmým rokem, kdy mohli vlastníci kulturních památek využít finanční pomoc programu „Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností“, který vyhlásilo Ministerstvo kultury České republiky. Cílem tohoto programu je podílet se na zachování a obnově kulturních památek s určením pro památky, které



leží mimo území městských památkových rezervací a městských památkových zón, nejsou národními kulturními památkami a jejich vlastníkem není stát. Alokace příspěvku ze státního rozpočtu je realizována prostřednictvím obcí s rozšířenou působností (dále jen ORP).

Pro ORP Lanškroun byla vloni přidělena částka Kč 289.000,-.



V rámci ORP Lanškroun se v roce 2015 přihlásili tři žadatelé. I díky finančním prostředkům z tohoto programu se podařilo zrealizovat 1. etapu odvodnění kostela sv. Vavřince v Čenkovicích, dokončit opravu věže kostela sv. Jiří v Dolní Čermné a začít 1. etapu restaurování nástroje varhan z kostela Proměnění Páně ve Výprachticích.

*Marie Heinrichová
referent památkové péče*

Co nového v Sociálních službách Lanškroun

Od prvního července 2015 jsme rozšířili nabídku našich služeb o Domov se zvláštním režimem. Tato služba je poskytována seniorům, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodů demence. Služby poskytujeme formou komplexní péče, umožňujeme tak individuální přístup, důstojné podmínky, příjemné a bezpečné prostředí, které je přizpůsobené zvláštním potřebám klientů s demencí. Domov se zvláštním režimem se nachází na „žlutém patře“. V příjemném prostředí žlutého patra můžeme nalézt např. naši tzv. lidovou světničku, což je reminiscenční místnost vybavená nábytkem a věcmi (např. kuchyňka, ložnice, obývací pokoj) z dob mládí našich klientů. Dále je zde relaxační multi-smyslová místnost sloužící k odpočinku nebo naopak k aktivizaci všech smyslů člověka. Také na tomto patře praktikujeme petterapii pomocí našeho králíka. Je zde zasklená terasa, kde je možný pobyt klientů nejen v letních měsících. Výtahy jsou na tomto patře kvůli bezpečnosti přizpůsobeny tak, abychom zabránili dezorientovaným klientům bloudit samostatně po okolí. V rámci této služby se po celý den věnují klientům aktivizační pracovnice, která klienty dle svých možností co nejvíce zapojuje do běžných činností, jako je např. prostírání stolu, úklid jídelny po jídle, apod. S klienty se uskutečňují různá cvičení a aktivity, aby se procvičovala jejich mysl, a co nejlépe se naplnil jejich volný čas. Mezi tyto aktivity patří např. reminiscenční terapie, bazální stimulace, muzikoterapie, apod. Důležitou součástí této služby je personál, který je posílen, aby mohl lépe reagovat na individuální potřeby klientů. Věříme, že tato služba bude pro naše klienty přínosem, že klienti budou, co nejvíce to půjde vnímat naše zařízení jako svůj skutečný domov. Pokud Vás zajímají bližší informace o této službě, neváhejte kontaktovat sociální pracovníci paní Mgr. Lenku Jakešovou na tel. čísle 465 503 007, 739 455 274 nebo nás osobně navštivte přímo v Sociálních službách Lanškroun.

Marcela Severová

